



Džbánovský občasník

číslo 31

02.Ledna 2018

Vydává: Obec Džbánov, www.dzbanov.cz, č.per. MK ČR E 17735

Informace OÚ

Vážení spoluobčané,
přejeme Vám všem, hodně zdraví, štěstí, rodinné spokojenosti a mnoho úspěchů
v novém roce 2018.

1) Tříkrálová sbírka 2018

V sobotu 06.01.2018 proběhne v naší obci další ročník Tříkrálové sbírky pod
záštitou Oblastní charity Nové Hradky u Skutče (Královéhradecká diecéze)

Záměr Tříkrálové sbírky 2018 je:

- *Rekonstrukce zázemí v Hlinsku*: Rekonstrukce domu v Hlinsku. Vybudování nových vyhovujících prostor pro ambulantní a terénní služby
- *Přístavba domu sv. Josefa v Chotovicích*: V objektu vzniknou nové prostory pro ambulantní a terénní služby: kanceláře, prostory pro pracovníky a uživatele sociálně terapeutických dílen a denního stacionáře a zázemí pro pracovníky pečovatelské služby a osobní asistence
- *Dar na realizaci humanitárních projektů v zahraničí*: Projekty v Indii a misie v Hondurasu
- *Mimořádné situace*: krytí nákladů vzniklých při odstraňování následků povodní, požárů atd.

2) Nápojové kartony

Od prosince 2017 je v naší obci možné třídit nápojové kartony neboli Tetrapack. Tímto žádáme občany, aby výše uvedené obaly třídili a odkládali do žlutých kontejnerů (kontejnery na plast), které mají na sobě označení sběru Tetrapack.

PODĚKOVÁNÍ

Touto cestou bych ráda jménem svým a Obce Džbánov poděkovala všem, kteří se podíleli na přípravách každoroční akce „Rozsvícení vánočního stroměčku“. Děkuji za spolupráci, trpělivost a obětavost, kterou každý rok vkládáte.

Sport a Kultura

28.10.2017 – Výsadba stromků za naše nejmenší

Na konci měsíce října proběhla v naší obci výsadba stromků za naše nejmenší, kteří se v uplynulém roce narodili. Celkem byly vysazeny čtyři stromy – 2 platany a 2 lípy. **Šimon Bednařík, Izabela Kodytková, Andrea Rosická a Anna Čermáková**, dorazili, v plném počtu, společně se svými rodiči a prarodiči. Počasí nebylo moc přívětivé a výsadbu lehce komplikoval podzimní deštěk, proto tatínci nepoužívali jenom lopatu, ale museli při sázení sáhnout i po kbelíku, aby si připravené jámy na umístění stromků vybrali od napršené vody.

(Veronika Kodytková)



02.12.2017 – Rozsvícení vánočního stromečku

Jak už se v naší obci stalo tradicí, na začátku adventu jsme v naší obci rozsvítili „Vánoční stromeček“. Jako každý rok bylo připraveno malé občerstvení. V letošním roce jsme za zpěvu koled, které si pro nás připravila děvčata Nikolka Zemanová a Nikolka Holomková, rozsvítili náš stromeček.

Za krásný zpěv a příjemnou atmosféru, kterou nám pomohla děvčata připravit, jim ještě jednou ze srdce děkuji. A slibuji jménem nás všech, že v příštím roce se jistě ve zpěvu polepšíme a bude nás více slyšet, že ano?

Následně na návěs dorazila banda pekelníků společně s Mikulášem a Andělem. Pekelníci zjišťovali, jak děti splnily loňské sliby. Mikuláš a Anděl měli pro hodné děti připraveno spoustu sladkých balíčků. Každé dítě za básničku či říkanku dostalo balíček.

Myslím, že se letošní „Vánoční stromeček“ vydařil, doufám, že se v příštím roce sejdem, alespoň ve stejném počtu jako letos, a zahájíme kouzelnou dobu adventu opět společně.

(Veronika Kodytková)

Občasník pro všechny...

Vážení spoluobčané pojdte, prosím, společně s námi řešit problematiku odpadového hospodářství v naší obci. V jednotlivých číslech Občasníku, Vám teď budeme předávat informace, jak třídit jednotlivý odpad, co patří do sběrných nádob určených pro sběr tříděného odpadu.

Za článek níže, který zpracoval pan Miroslav Čermák, děkujeme a věříme, že jej všichni využijeme v co největším rozsahu.

ODPADY

Informací o odpadovém hospodářství není nikdy dost, proto pro Vás přinášíme i tyto. Domácnosti nás všech produkují nějaký odpad např. směsný komunální, biologický, recyklovatelný. Směsný komunální odpad ukládáme do popelnice, každých 14 dní si necháme popelnicu vyvést a každý zaplatí za tuto činnost poplatek. Přestože se poplatek za svoz odpadu neustále zvyšuje, nikomu z nás se určitě nelíbí, když vidíme odhozené odpadky v přírodě. Zkrátka to známe všichni a řešení není jen jedno.

V roce 2024 nastane období, kdy nebude moci být skládkován směsný komunální odpad, který je nějakým způsobem využitelný či recyklovatelný. Pro občana jako takového se defakto nic nezmění, vše bude „stejně“ jako dnes, jen ty poplatky se mohou zvednout až několikrát, protože skládkovné bude dražší. Skládku bude muset mít třídící linku a ten náš směsný komunální odpad, který tam dovezou, budou muset ještě přetřídit. Z celého dovezeného objemu pak zaskládají třeba jen 10%.

Varianty, jak z toho ven:

- 1) neřešit to a přijmout fakt, že si za to připlatíme a budeme nacházet odpad po lesích*
- 2) řešit to a začít více odpad třídit, snížit množství směsného opadu a tím mít menší poplatek*
- 3) odpad vytvářet co nejméně – bezodpadová domácnost*

Varianta 1 - se nikomu z nás asi líbit nebude

Varianta 2 - je přijatelnější pro většinu obyvatel, proto se na ní podíváme podrobněji

Druhy nejběžnějších odpadů:

- Směsný komunální odpad - popelnice
- Biologický odpad - kompostování
- Recyklovatelný odpad - třídění a recyklační značky

• SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD - POPELNICE:

O všem, co dáme do popelnice, můžeme možná říct, že to je směsný komunální odpad. Bohužel to tak není. Zde je pár příkladů, co do popelnice nepatří:

Zejména tam nepatří zbytky barev a chemikálií, staré léky, baterie. Rozhodně tam nepatří stavební suť, která je specializovaným odpadem a musí být uskladněna na skládku stavební suti. Velkorozměrové odpady – dovezte raději do sběrného dvora (např. podlahové krytiny). Dále do popelnice nepatří recyklovatelné odpady jako je papír, plasty, sklo.

Občasník pro všechny...

• BIOLOGICKÝ ODPAD – KOMPOSTOVÁNÍ:

Když biologický odpad, jako jsou třeba slupky od brambor, skořápky od vajíček či posečená tráva ze zahrady, skončí na skládce smíšeného odpadu, rozkládá se bez přístupu vzduchu a tvoří se metan, který je skleníkovým plynem. Proto je lepší dávat takový odpad na kompost, nebo ho uložit na místo skládky biologického odpadu, které určí obec.

Takže už víte, proč Vám zapáchají vaše popelnice? Jednoduchá pomoc, do popelnice nedávejte žádný biologický odpad, který by se mohl začít kazit a rozkládat a druhou pomocí je nechat popelnici při vhození odpadu, který by se mohl kazit otevřenou, aby daný odpad přirozeně vyschl a nezapáchal.

• RECYKLOVATELNÝ ODPAD - TŘÍDĚNÍ:

Každý známe barevné kontejnery, do kterých třídíme u nás ve vesnici plast, papír sklo. Všichni kolem nich chodíme a dáváme do nich náš odpad. Někdy pochybujeme, co tam dát můžeme či nemůžeme. Takže tady uvádíme stručný přehled, jak to tedy s těmi kontejnery vlastně je.

⇒ PLAST



Do kontejnerů na plasty patří fólie, sáčky, plastové tašky, sešlápnuté PET láhve, obaly od pracích, čistících a kosmetických přípravků, kelímky od jogurtů, mléčných výrobků, balící fólie od

spotřebního zboží, obaly od CD disků a další výrobky z plastů. Pěnový polystyren sem vhazujeme v menších kusech. Naopak sem nepatří mastné obaly se zbytky potravin nebo čistících přípravků, obaly od žíravin, barev a jiných nebezpečných látek, podlahové krytiny či novodurové trubky.






Mýty:

Kelímky od jogurtu nemusíte vymývat:

Raději šetřete s vodou. Pro samotnou recyklaci není vymývání kelímků od jogurtů nutné. Stačí odstranit víčko, pochutnat si na jogurtu a kelímek hodit do žlutého kontejneru. Kelímek vyschne a s tímto znečištěním si recyklační linky umí poradit.

Plastové lahve:

Plastové lahve není potřeba zbavovat víček a etiket, stačí je jen sešlápnout.

Plast	
✓ lahve, PET lahve	
✓ igelitové tašky, sáčky a folie	
✓ plastové nádoby	
✓ kelímky, krabičky a výrobky z plastů	
✗ plastové trubky, podlahové krytiny	
✗ plastové nádoby od olejů a chemikálií	